

唐先镇代表热议乡村振兴支持帮扶 凝心聚力共谋乡村振兴发展大局

增强大永线部分路段治堵力度

胡子贵(唐先五村党支部书记)



近些年,随着大永线改造工程的实施,我市北部人民群众的出行方便了不少。但大永线的部分路段仍因各种原因经常拥堵,尤其是大永线十里牌段交通拥堵是常态,给市民出行带来极大不便。

分析其原因有几点:一是道路两旁企业停车不规范,二是大型货车经过多,三是学校上学、放学时车流量大。大永线是象珠、唐先两镇群众出行的重要选择。交通拥堵不仅不便于群众出行,还对北部发展有所制约。尤其是近些年来,随着北部一些农村旅游事业的兴起,交通要素保障成为健全旅游业配套的重要内容。

建议相关部门尽快拓宽能拓宽的路段,在此基础上合理设置信号灯和非机动车道,并在拥堵时间增设交警指挥岗;在路段悬挂 严管路段 牌实行长效管理,对路边车辆乱停放现象进行巡查并依法处罚,以从严治路的态度解决现有拥堵问题。

加大城郊接合部“三乱”整治

王钢琴(浙江紫薇建筑工程有限公司技术中心负责人)



为方便外来人员生活,我市不少城郊接合部都开办了夜市。夜市里有川流不息的人群、花样百出的美食、琳琅满目的商品,热闹非凡。小小的夜市在乡村振兴中发挥了积极的带动作用,但由于摊主素质低、行人卫生意识差,加之车辆乱停放、违规占道经营带来的脏乱差问题,直接影响我市各镇(街道、区)的环境面貌,同时存在消防隐患、环境卫生等问题。

建议制定规划方案,加大城郊接合部的乱停车、乱摆摊、乱布置的三乱整治力度,通过多部门联动的方式进行夜市管理的提升,进一步优化夜市的经营环境。鼓励属地村提升管理模式,如采用定人定岗巡查等方式巩固成效,引导商户文明经营,也可依托警务室的优势,整合应急消防站和专职巡防队伍力量,进行24小时治安巡逻,尽量减少各类警情和电诈案件发生。

加快共富项目建设 推进富民强村

童军堂(尖山湾村党支部书记)



近年来,我市高度重视共同富裕工作,以推动农村经济社会发展、改善民生福祉为目标,加快建设共富抱团项目,千方百计提升村集体经济,提高农民生活水平。以唐先镇为例,虽然当下共富项目建设取得了一定成效,但离真正实现共同富裕还有差距。鉴于目前共富项目工作情况和存在问题,现对加快共富项目建设提出一些建议。

建议相关部门建立完善的帮扶考核机制,明确帮扶目标、任务和责任分工,定期对帮扶工作进行考核评估。在帮扶过程中,要强化考核结果运用,将帮扶成效与帮扶部门、国企的考核挂钩,激励各部门积极参与帮扶工作。帮扶部门、国企要深入农村,了解村集体的实际情况、资源禀赋、发展需求,通过精准识别需求,确定帮扶的重点和方向,制定帮扶计划,将各项帮扶措施落到实处,取得实效。

胡咏梅(浙江索普实业有限公司研发部主任)



在千万工程的指引下,秀岩村发生了翻天覆地的变化,先后获得国家级荣誉2项(全国乡村治理示范村、全国森林村庄)和省部级荣誉20余项。近两年,由唐先镇21个经济薄弱村以及秀岩村2500位村民共同投资,总投资超过5000万元的秀岩 鹤大队 乐园项目建成运营,走出了一条农旅融合的共富之路。秀岩等共富村在乡村振兴方面取得了一定成绩。但是,就目前发展来看,这些村庄面临着一系列挑战和问题,存在着乡村运营专业人才缺乏、乡村旅游政策支持不足、乡村产业要素不足、交通保障不足等诸多问题。

建议加强乡村建设的运营支持,借助市场化、规模化、系统化的运营让村庄更具竞争力,提高农旅支持力度,将农家乐、民宿、文化礼堂等农旅项目列入市政府会费采购目录,完善乡村产业要素,进一步健全完善旅游用地审批专项政策,为发展提供土地要素保障,加强旅游道路建设,增设到秀岩 鹤大队 乐园的交通指示牌、旅游指南牌、宣传牌等,帮助游客轻松到达目的地。

加强全市旅游景区配套设施建设

王友盛(秀岩村村委副主任)



近年来,我市在农旅融合发展上提质增速,全域旅游发展新格局逐渐形成,带动了文化旅游、休闲餐饮、住宿等第三产业发展。但从目前来看,仍存在旅游要素集约化不足、景区基础设施配套不足等问题。

建议不断加强旅游用地政策保障,鼓励建设规划布局合理、科技水平高、使用寿命长,集节地、节水、节能、绿色环保特征为一体的农业生产和附属、配套设施,不断提升景区接待服务设施的政策保障,加强对各景区的管理、开发、建设,着重加强景区游客中心、智慧停车场、卫生间、观光步道、交通等方面基础设施改造、建设;不断加强旅游道路设施建设资金保障,规划好旅游公路的建设,实现景区之间相互通达,以此更好吸引外地游客和开发商,提升旅游出行体验,优化投资环境;创新打造全域旅游总入口,搭建永康市全域旅游总入口线上平台,完善旅游公共信息平台,为游客提供多样化信息服务,完善旅游要素吃、住、行、游、购、娱各方面内容,促进旅游整体智慧化升级。

推进山区村道路品质提升 方便村民安全出行

施文斌(唐先镇文报五金厂负责人)



近些年来,得益于乡村振兴战略的实施,不少村庄道路都有了翻天覆地的变化。但在我市一些山区村,由于各种原因,道路仍不能满足当地发展和群众生活需要。

以唐先镇洋川村到岩前村的道路为例。该道路里程约有3公里,道路宽约4.5米,由于道路沿着水库边而建,道路拐弯处多,水库边的安全护栏是防护性较差的水泥墩,没有路灯,存在不少潜在的交通安全隐患。

洋川村属于五指岩景区的一部分。随着五指岩景区的开发和建设,该道路对北部山区发展有着至关重要的作用。此外,该道路也是连接中山片和唐先集镇的主要道路,直接影响着沿线相关的7个自然村、5000多人口的安全出行问题。建议拓宽原有道路,并加装安全护栏和路灯,方便村民安全出行。

2023年是千万工程实施20周年。20年来,我市乡村在千万工程的指引下发生了许多蝶变。作为省级农业强镇,近年来,唐先镇以文农旅融合推动乡村振兴,乡村旅游全面起势,共富文章亮点频现,各项工作可圈可点。

两会期间,唐先镇代表团的人大代表们带着自己的建议,结合政府工作报告踊跃发言,在传递唐先人民心声的同时,凝心聚力为经济社会发展建言献策。今年,来自唐先的市人大代表带来了哪些建议?一起跟着记者的笔触看看。